

# 多读书 读好书 冶情操

## 我市开展青少年爱国主义读书教育活动

本报讯 (记者王琰) 3月18日, 全市第十八届青少年爱国主义读书教育活动正式拉开帷幕。市委常委、宣传部长姚进忠出席会议并讲话。

据了解, 我市已成功开展了17届青少年爱国主义读书教育活动。为隆重庆祝建党90周年, 第十八届青少年爱国主义读书教育活动将围绕“共产党好”和“历史的选择”两大主题进行, 活动时间从现在开始到今年11月份结束。

本届读书活动组委会由市委宣传部、市教育局、团市委等单位联合组成。根据要求, 各县市区、大中专院校、市直职业学校、中小学校和利用校园广播站、黑板报、宣传栏、校报、校园互联网等, 广泛开展读书评比、读后感评比、知识竞赛、演讲比赛、摄影比赛、歌咏比赛、夏(冬)令营、社区服务、公益志愿者、总结表彰等各种形式的活动, 引导广大

青少年树立远大理想, 在学习和实践中陶冶情操, 不断增强爱国主义情感。

姚进忠强调, 要充分认识到开展这项活动的重要意义, 始终围绕爱国主义教育这根主线, 组织引导广大青少年全面了解中国共产党建党90周年的光辉历程。全市读书活动要统一组织, 各方面要密切配合, 通力协作, 推动读书活动在我市全面开展。③7

赊店青花瓷 河南赊店老酒股份有限公司 销售热线: (0377)67915777 67915888

### 南阳—杭州 航线27日开通

每日一班, 航程115分钟

本报讯 (记者曾庆芳 通讯员徐存东 王璐) 为满足旅客的出行需求, 南航南阳基地将于3月27日起开通南阳—杭州的航线。届时, 市民乘飞机, 115分钟即可抵达“人间天堂”杭州。

据介绍, 南航南阳基地新增南阳—杭州的往返航班。该航班由南方航空ERJ145机型执飞, 每日一班。南阳—杭州的航班号为CZ3989, 南阳起飞时间为11时30分, 抵达杭州萧山机场的时间为13时25分; 杭州—南阳的航班号为CZ3990, 在萧山机场的起飞时间为14时25分, 到达南阳基地的时间为16时20分。

南阳—杭州的航线开通后, 南阳基地的航线将达到6条, 分别为至北京、上海、广州、深圳、郑州和杭州。机场工作人员提醒广大旅客, 出行前要提前购票, 以免影响正常行程。南航南阳基地的咨询电话: 0377—63801345、63223872。③3

### 今日春分昼渐长 雨水将止气温升

本报讯 (记者王琰) 今天是二十四节气中的春分。此时节, 气温回升快, 莺飞草长, 春意渐浓。我市连续两天的降雨也将于今天逐渐停止。未来三天, 我市以多云间晴天气为主。

受西南暖湿气流的影响, 上周末我市出现了大范围降雨过程, 大部分县市区都降下了小到中雨, 局部地区大雨。截至昨天下午两点, 我市最大降雨量为10毫米, 分别出现在市城区、邓州、方城、社旗等地。本次降雨过程将于今天白天逐渐结束, 本周天气晴好。

春分过后, 太阳的位置逐渐北移, 开始昼长夜短。专家表示, 春分时节昼夜温差仍较大, 而且雨水渐多, 市民要注意适时增减衣物。

具体预报如下: 3月21日(周一), 小雨转阴天, 最高气温11℃, 最低气温1℃; 22日(周二), 多云, 最高气温13℃, 最低气温2℃; 23日(周三), 多云间晴天, 最高气温15℃, 最低气温6℃。③5

旅游年票 一卡通 80元 一年内不限次数游遍南阳21家景区

市眼科医院激光治近视 美国威视S4国内一流 北京同仁专家指导手术

南阳市近视眼病研究所 选顶级鹰视酷眼准分子 做完美SBK个性化手术

少吃盐 吃好盐 吃绿色健康盐 南阳市盐业管理局 63035806

治近视超低价风暴 市内最高新准分子激光! 市内治疗近视最低价! 北京协和医院国字号 顶级专家王忠海亲自手术, 减免检查费高达1500元。预约还有惊喜!

南阳仁爱医院 重点学科: 妇科 乳腺科 不孕不育科 心 6215 6666 网址: www.nyray.com 地址: 建设路与车站路交叉口

本版编辑 杜斌 段平

# 湖光映渠首神韵 山色现伏牛胜景

## 南阳作家群座谈电视剧《湖光山色》

本报讯 (记者崔伟) 3月16日, 由著名军旅作家周大新长篇小说改编的22集同名电视剧《湖光山色》, 在央视八套黄金档开播, 开播以来, 这部写南阳事、拍南阳景的电视剧立即在南阳引起强烈反响。3月18日, 南阳作家会聚邓州, 在周大新的家乡召开电视剧《湖光山色》座谈会。

市领导李天岑、刘朝瑞、秦俊, 著名作家二月河、周同宾、行者、廖华歌, 市委宣传部副部长景文栓等百余人参加了座谈。市委常委、邓州市委书记刘朝瑞致辞。

邓州历史悠久, 文化底蕴丰厚, 名人迭出, 千古名篇《岳阳楼记》即为大文豪范仲淹任邓州知州时在花洲书院所写。周大新出生在邓州柁林, 他的许多小说都取材于邓州农村, 他常说, 是家乡给了他创作的灵感。《湖光山色》是周大新的力作之一, 2008年获第七届茅盾文学奖。同名电视剧由南阳籍著名作家赵大河改编, 曾执导过《喜耕田的故事》的著名导演牛建荣任导演, 著名演员刘威、刘晓峰、杨明娜任主演。全剧在三峡、浙川拍摄。该剧围绕社会主义新农村建设进程中

的痛苦、欢乐和希望展开矛盾冲突, 剧情跌宕起伏, 风土人情特色鲜明, 语言幽默风趣, 具有浓郁的南阳特色和生活气息。

与会者高度评价电视剧《湖光山色》, 称其入好——演员演得到位, 譬如刘威, 功力好生了得, 活脱脱一个村干部; 事儿好——楚长城, 农家乐, 全是南阳人的身边事, 看着

熟悉, 听着亲切; 景好——浙川的丹江口水库, 西峡的伏牛山景色, 美不胜收, 让人如入画境。大家都说, 这是继《经纬天地》、《小鼓大戏》等剧之后反映南阳风土人情的又一部力作, 是为宣传南阳、提高南阳知名度作出的又一贡献。③6

座谈会相关报道见 C4 版

# 渠首人乐品《湖光山色》

本报讯 (记者杜斌 特约记者杨振辉 高帆) “电视剧《湖光山色》是在咱浙川拍的, 昨晚你看了吗?” 自3月16日该剧在央视热播以来, 无论是在县城的大街小巷, 还是在乡村的田间地头, 渠首大地处处可听到这样的热议。

电视剧《湖光山色》共22集, 以南水北调水源地丹江口水库为背景, 讲述在北京打工的女青年媛媛回到家乡, 带领乡亲打破陈规陋习, 发展旅游业, 推进“山乡巨变”的故事。

“剧中的丹湖美景令人陶醉, 林海郁郁葱葱, 湖水清澈明净。这么美的地方, 原来就是丹江口水库啊。” 在百度浙川贴吧, 随处可见这样的

留言。

“丹江口水库的景色美得温馨和谐! 我觉得, 这样的美景在整个河南来说, 都算是独特的, 让人感觉走进了江南水乡的美景中一样。” 3月15日, 央视《影视俱乐部》栏目聚焦渠首, 再次来到拍摄地的该剧主演刘威由衷地赞叹。

“我喜欢剧中的楚暖暖, 她是个温柔善良、深明大义、拥有远见卓识的新女性, 她那种拼搏、坚韧和敢想敢做的品质让人佩服。这位完美的农村女性, 和我们顾大局、识大体的库区女性极为相似。” 浙川县二初中女教师孙红丽说。

在《湖光山色》的拍摄基地浙川县马蹬镇, 当初参加过摄制工作的

群众每晚都早早吃过饭, 守在电视机前追看央视的3集连播。“2009年拍摄这部电视剧时, 我和村里的很多人被选为群众演员。瞧, 咱老百姓在自家门口过了一把演员瘾! 而且还上了央视!” 该镇金竹河村农民石国庆激动地说。

“该剧主要在浙川县取景, 不仅全景式地向全国观众展现了丹江口水库的秀美景色, 还展示了渠首人‘敬业、实干、奉献、争先’的精神, 这对于凝聚全县力量, 搞好移民迁安, 推进渠首生态经济示范区建设, 给中原崛起具有重要意义。” 浙川县委书记袁耀生告诉记者, “从这个角度上说, 《湖光山色》映照出了渠首人的形象和魅力。”③6



央视《影视俱乐部》栏目聚焦丹江口水库, 浙川县委书记袁耀生(中)与演员刘威等一起畅谈渠首旅游发展。 本报特约记者杨振辉 高帆 摄

# 劲挥双节棍 巧舞流星锤

## 新野武术代表队香港喜揽两金



本报讯 (记者王笑 通讯员陈新望) 在日前举办的第九届香港国际武术节上, 新野武术代表队夺得3名运动员, 喜获两金1银两铜的好成绩。

第九届香港国际武术节由中国武术协会、香港国际武术节组委会主办, 香港武术协会协办, 赛期4天, 来自20多个国家和地区的

7800名选手参加了比赛。

比赛中, 新野县第三高级中学学生李相如获双节棍单棍冠军、双棍亚军; 其老师孙浩东获软器械(流星锤)冠军、双节棍季军; 新野县检察院的史巧云获太极拳铜牌。

据悉, 本次比赛是孙浩东第二次征战香港国际武术节, 在第七届

香港国际武术节上, 独得一金一银。此前, 他还在首届全国双节棍大赛、第二届全国传统武术交流赛、第六届浙江国际传统武术比赛、第八届中国郑州国际少林武术节等大赛中连获佳绩。

上图: 孙浩东(左)、李相如(右)在香港国际武术节领奖台上展示奖牌和证书。(孙浩东 供图)

# 我市“瘦肉精”专项整治督查会要求 扩大监测范围 确保不留死角

本报讯 (记者司马连竹) 3月20日下午, 我市召开“瘦肉精”专项整治督查会议, 要求相关部门在前段开展专项整治活动的基础上, 进一步扩大肉制品安全监测力度, 确保对所有养殖场监管无死角。副市长姚龙其出席会议。

会议指出, 经过近5天的整治, 未发现制售使用“瘦肉精”等违禁药物现象。至3月19日下午, 市畜牧系统共排查生猪养殖场562家, 现场抽检生猪尿样2066批次, 抽检定点屠宰待宰生猪尿样86余批次, 抽检上市猪肉和牛肉49批次, 均未检测出“瘦肉精”阳性。同时, 检查兽药饲料

生产企业8家, 经营企业36家, 未发现违禁药物。市工商部门检查大型商场超市267家次, 取缔无证经营7户, 目前没有发现问题猪肉。

姚龙其强调, 相关部门要密切配合, 统一行动, 对畜牧养殖、动物检疫、屠宰加工、市场流通等环节采取有力措施, 坚决打好堵管制售使用“瘦肉精”等违禁药物的攻坚战。要将安全监测范围扩大到所有肉制品, 重点控制养殖环节, 同时要做到对规模养殖场100%排查, 不留死角。一旦抽检样品确认“瘦肉精”呈阳性, 要全部扑杀问题生猪并采取无害化处理, 所有损失由违法养殖户承担。③11

相关链接

# “瘦肉精”生猪处置办法出台

本报讯 据河南日报报道, 记者3月18日从省畜牧局获悉, 我省研究出台了“瘦肉精”呈阳性生猪的处置办法, 各地正按照该办法积极行动。

根据规定, 对在初检中发现呈阳性的, 将扩大监测比例到10%, 这样到有资质的质检机构进行确认, 并立即采取封锁场监控, 不准生猪出栏, 同时, 报请公安机关控制富主。经有资质的质检机构确认呈阳性的, 对70公斤以上的育肥猪采取无害化处理(焚烧深埋、工业化制)措

施。所有被扑杀的生猪损失和无害化处理的费用由违法富主全部承担。对在检测中发现呈阳性生猪的处置办法, 各地正按照该办法积极行动。

3月18日, 焦作市对孟州、沁阳、温县“瘦肉精”检测呈阳性的生猪, 立即采取了扑杀和无害化处理措施。该市在完成第一轮生猪“瘦肉精”全面排查的基础上, 又立即启动第二轮生猪“瘦肉精”排查工作。③7

结婚第三年丈夫因病瘫痪在床, 连续26年一心一意精心照料——

# 王天芬: 我要和你一起慢慢变老

本报记者 陈东

“我要嫁给你, 爱你、保护你。无论贫穷还是富足, 生病或是健康, 我都是你忠实的妻子。”这是1984年, 王天芬在婚礼上对丈夫的庄严承诺。从那一刻起, 王天芬守望着这句诺言, 坚强地撑起了一个家。

面对婚后不久丈夫因病瘫痪, 孩子幼小的生活困境, 她顶着常人难以想象的痛苦和压力, 痴情守护着瘫痪的丈夫, 用行动诠释着相濡以沫的人间真情。

“我是他的妻子, 有责任照顾他一辈子!” 昨日, 面对记者的采访, 王天芬的话充满坚定。

## 噩梦降临 丈夫患重病高位瘫痪

1984年, 年仅21岁的王天芬经人介绍, 与南阳机场职工钟建设结为伴侣。两人郎才女貌, 让人羡慕。然而世事难料, 蜜月刚过完, 噩运就向他们袭来。

一天, 钟建设在提水时突然感到左胳膊痛得钻心。随后, 疼痛迅速蔓延到左侧身体, 让他难以忍受。经检查, 丈夫得了颈椎管血管突发性畸形压迫神经症。这可是要命的病!

此时的王天芬已怀有身孕, 面对突如其来的噩耗, 她感到天都塌了。

1985年起, 夫妻俩开始了求医之路。一年后, 钟建设病情恶化, 高位瘫痪。此时, 他们的女儿刚满一岁, 家庭的重担从此落在王天芬的肩上, 那年她才23岁。

## 痴情守护 坚强女子撑起一个家

照顾瘫痪在床的人是件艰难的事。26年来, 王天芬每天早上四五点钟就要起床, 为丈夫穿衣、洗漱、按摩

放松; 做饭, 喂丈夫和孩子吃, 送孩子上学; 背体重和自己相当的丈夫到客厅, 每过10分钟抱起他直立30秒, 以缓解他腿部神经疼痛; 丈夫出现大小便失禁, 要立即为其擦换洗衣; 每天夜里要给丈夫翻三四次身子……一天下来, 王天芬经常累得话都说不出来。

除了生活上无微不至地照顾, 王天芬还想方设法帮丈夫树立起生活的信心。她怕丈夫寂寞, 养了小狗、小鸟给他解闷。“他身体不行, 思想上更不能垮掉, 我要让他感觉到过日子过得有奔头。”

看着妻子受苦受累, 钟建设经常偷偷落泪, 甚至想到过自杀。他曾经几次提出要妻子离婚改嫁, 都被王天芬一口回绝了: “有你在, 我们就是个完整的家。”

钟建设的二哥钟建廷告诉记者, 1988年, 弟弟在武汉看病时, 曾有医

生说他最多能再活两年。可这么多年过去了, 弟媳把弟弟照顾得这么好, 自己打心里感激她。

## 履行誓言 和丈夫一起慢慢变老

“真是不容易啊!” 采访中, 一位邻居告诉记者, 从1998年起, 钟建设的老父亲也因脑梗萎缩瘫痪在床, 王天芬既要照顾丈夫, 又要伺候两个卧病在床的男人, 却从未抱怨过, 真是难得的好媳妇。

“其实, 有时候熬不住我也会在背地里哭, 哭完了我还会笑着面对。”王天芬说, 自从丈夫瘫痪后, 不少熟人都劝她, 趁年轻多为自己想想出路, 她都一笑置之, 总觉得做人要对得起自己的良心。

9000多个日日夜夜的坚守终于盼来了喜悦。不久前, 女儿成家了! 王天芬专门请摄影师照了一张全家福, 来纪念这个美好的时刻。

“这么多年都挺过来了, 我相信以后的日子一定会越过越幸福。我要好好照顾丈夫, 和他一起慢慢变老。”谈及今后, 王天芬充满了希望。③9

震撼·讲述 之 当代南阳人

河南新闻名专栏 电话: 13503776172